

ТАТАРСКИЕ ЛИТЕРАТОРЫ НА СТРАНИЦАХ «СИМБИРСКА»

Презентация тематического номера журнала «Симбирскъ»

В июне 2016 года в городской библиотеке №17 «Содружество» состоялась презентация выпуска журнала «Симбирскъ», посвященного татарским писателям нашего края. Этот номер сложился под знаком 130-летнего юбилея замечательного татарского поэта Габдуллы Тукая. На страницах журнала опубликована подборка стихов поэта-классика, а также представлено творчество современных татарских литераторов нашей области.

Ведущая литературного вечера заведующая библиотекой №17 Ольга Юрлова обратилась к собравшимся с приветственным словом, библиотека много лет является гостеприимным домом для проведения встреч, праздников, вечеров писателей и читателей разных национальностей. Большое внимание здесь уделяется татарским литераторам, фонды библиотеки пополняются книгами на татарском языке. В начале встречи были продемонстрированы фрагменты видеофильма о Габдулле Тукае. Дети, воспитанники детского сада №20, прочитали стихи поэта-классика на татарском языке.

Поэт, член Союза писателей России, Николай Марягин, автор опубликованных в журнале страниц о Габдулле Тукае, рассказал о связи Габдуллы Тукая с Симбирским краем. Для нас дорого и ценно знать, что «татарский Пушкин» когда-то побывал здесь, по приглашению мецената Хасана Акчуриня. Еще предстоит работа по увековечению памяти Габдуллы Тукая на нашей земле. Было бы оправданно сделать это и в Барыше, там, где когда-то побывал поэт.

Главный редактор журнала «Симбирскъ» Елена Кувшинникова поблагодарила татарских литераторов за соз创чество и деятельное участие в подготовке номера. «Стихи татарских поэтов в журнале прозвучали на русском языке. Это дает новых читателей, привлечет интерес к творчеству самобытных авторов. И в дальнейшем надо уделять внимание вопросам перевода. Это дает стихам вторую жизнь! Сотрудничая, мы духовно обогащаемся!».

Е. Кувшинникова сказала также несколько слов о творчестве каждого опубликованного в номере поэта, в том числе об известных авторах из Казани, связанных с Ульяновской землей: о Ренате Харисе, Роберте Миннуллине, Рамиле Сарчине.

В презентации приняли участие поэты-авторы тематического номера, а также другие татарские литераторы из Ульяновска и Димитровграда. Выступили поэты Иделбике, Равиль Шаfigуллин, Ринат Илькин, Гельсиня Ханяфи. Все они поблагодарили за публикации, отметив, что давно уже назрела необходимость, чтобы татарские литераторы были услышаны в многоголосом хоре писателей нашего края. Для всех авторов такая публикация стала событием.

Главный специалист городского управления образования Альфия Абутдинова в своем выступлении выразила мнение, что журнал «Симбирскъ» нужен учителям в школах. А тематический номер могли бы использовать в работе учителя татарского языка.

На вечере прозвучали песни в исполнении юных участников ансамбля «Капельки мечты» (создан при Центре татарской культуры).

Участники встречи дарили свои книги библиотеке и редакции журнала «Симбирскъ».

Но главным итогом, подарком было ощущение душевного тепла, щедрости и единения, возникшее во время презентации. «Литература – это радость встречи!».

Пусть продолжается творческое сотрудничество. Во имя дружбы и процветания!



Участники презентации журнала «Симбирскъ». Библиотека №17. Июнь 2016 года